

澳门豪赌? 没有! 贱卖酒店? 没有!

为什么频繁去购物和度假? 购了多少物? 购的都是什么? 都出入了哪些公共场所? 好多事没弄清 别急着澄清

■事件

网曝社区干部澳门豪赌 横岗街道办快速回应

据悉,《人大代表豪赌贱卖股民财产 六约全体股民揭露内幕》这则网帖“爆料”:深圳市龙岗区横岗街道六约社区工作站站长、深圳市六约股份合作公司党支部书记兼股份公司董事长、人大代表陈醒光一年去澳门163次,二次赌输7000万元,为了偿还赌资,陈醒光在公司股民不知情的情况下,在2010年把六约全体股民投资兴建的深圳圣德堡酒店以5000万元的价格贱卖给他人。

随后,龙岗区横岗街道办迅速反应,向媒体提供了《关于凤凰、奥一等网站反映六约社区陈醒光有关问题的初步调查情况说明》。

这份说明的结论是,“1、圣德堡酒店大楼是于2002年10月经六约村委、六约董事会、六约理财议事小组会议、六约党员会议、自然村干部会议讨论通过,按照买卖双方协商转让的,帖子反映的贱卖情况和时间与事实不符。2、陈醒光2009至2012年四年间前往澳门的记录有8次,其中2009年6次,2011年1次,2010年0次,2012年1次,与帖子所说的一年63次有较大出入。”同时,说明中写到,“据陈本人陈述,其去澳门主要是购物和度假,每次自带现金几万元。关于帖文所说的‘两次赌博输7000万元’,陈坚决予以否认。”

■追访

调查小组负责人 竟称知道的没记者多

横岗街道办的快速回应并未打消网友的质疑,网友认为横岗街道办的初步调查情况说明

日前,深圳市龙岗区横岗街道办针对网帖《人大代表豪赌贱卖股民财产 六约全体股民揭露内幕》中对被举报人陈醒光的两大质疑快速做出了回应,称初步调查显示网帖内容不属实。然而,这个结论却未能服众,网友质疑声响成一片。而面对网民的质疑,横岗街道办却无人能够具体回应有关后续调查的相应安排。目前,此事已引起深圳有关部门的关注。



陈醒光 资料图片

避重就轻,并未回答核心问题,调查仍有待推进。

新浪微博网友“North-ernist”说,“小小的澳门,值得那么频繁去购物和度假?”网友“爱骑行的蜗牛”质疑,购物为何不去毗邻的香港? 凤凰博客博主“谭浩俊”则发博文称,频繁去澳门,不会只是为了购物,应调查其在澳门期间,“到底购了多少物? 购的都是什么物? 都出入了哪些公共场所。”

同时,“谭浩俊”认为,并非经过各相关部门同意、履行了相关批准手续的出售集体资产行为就必然是合法的。当年出售价格与市场价格是否匹配? 是公开出售还是私下交易? 是否履行了合法的程序? 这些都需要调查清楚。

记者带着网友对初步调查结果的种种质疑,来到了横岗街道办。然而,横岗街道办以调查小组负责人不在为由,拒绝透露更多的情况。

记者打电话给调查小组负责人、龙岗街道纪工委书记马占须,试图了解调查相关情况。对方却表示“我外出学习一个多礼拜了。我知道的还没有你知道得多。”

横岗街道办宣传部相关负责人表示,目前初步调查已经告一段落,初步调查情况说明已针对网帖反映的情况作出了相应回复。后续若有群众反映其他问题,还将开展相应的调查。

那么,若无人反映其他问题,相关调查是到此为止还是继续深入? 若继续深入,后续调查

将包含哪些内容,如何将其他渠道进一步了解陈醒光频繁出入澳门的原因,以及当年出售圣德堡酒店的一些细节情况? 对于这些问题,相关部门却无人出面说明。

■追问

网络反腐 绝不能止于“快速回应”

从目前横岗街道办发布的初步调查情况说明可以看出,调查小组目前就陈醒光澳门豪赌的调查似乎还停留在从公安部门了解出入境次数和询问陈醒光本人的阶段。而对“贱卖酒店”的调查,似乎也还是停留在查询程序性文书的阶段。对于相关部门如何从更多的渠道全面还原事件本身,网友拭目以待。

记者在调查中发现,细数番禺“房叔”、顺德“房局”、深圳“房爷”等近期诸多网络反腐事件,相关部门虽然快速介入,迅速公布初步调查结果,然而,最终的结论性调查却迟迟难出。

中山大学廉政与治理研究中心副教授张紧跟认为,要证实一个干部是否违纪,确实需要一些时日和负责的调查。目前针对网络反腐案件,相关部门快速介入已是一个很大的进步。但更重要的是,相关部门必须摆正心态,不能抱着“灭火”的心态,让“后续调查”在拖延中不了了之。

他表示,虽然“网络反腐”举报内容的真实性有待调查,且“网络反腐”提供的往往只是“蛛丝马迹”,但如果相关部门没有追问精神,不能顺藤摸瓜,仅用“快速回应”来搪塞网友,网友不会满意,群众不会答应。

有网友认为,有关部门应该认真对待网络举报,一查到底,绝不能让被举报者“担惊受怕一阵子,舒舒服服一辈子”。

据新华社

■要闻

我24名渔民 被韩方扣留

中国驻韩使馆要求韩方公正对待

中国驻韩国大使馆官员10日表示,韩方已向使馆通报中国24名渔民被扣留事件,中方要求韩方公正调查此事,并切实保障被扣船员的合法权益和人道主义待遇。

这名官员还表示,使馆10日将派领事官员前往探视被韩国海警扣留的中国船员。据韩国联合通讯社报道,韩国仁川海警9日以涉嫌妨碍执法为由拘留了24名中国船员。

韩国方面称,仁川海警上月27日在仁川附近的小青岛东南方向33公里的海上执法时发现了非法作业的中国渔船,并在执法过程中遭到中国渔民反抗。

据新华社

北京拟为急救立法 保障急救车优先权

“从现场到医院3公里的路,足足走了40分钟!”近日,北京急救中心医生发的一条微博引广泛关注,急救车遇堵,但鲜有车辆避让,伤者最终还是没坚持到医院。

昨天上午,记者从北京卫生局了解到,北京市拟为急救立法,保障急救车的道路优先权。社会车辆故意不让行的将受到处罚,造成严重后果的如病患死亡,还将被追究法律责任。

2011年12月8日市人大常委会第104次主任会讨论通过了《北京市急救医疗服务条例》立项报告,市卫生局于今年2月正式启动了调研起草工作。

《条例》将包括执行紧急任务时享有的道路通行优先权的问题。拟规定,如急救车正在紧急救援、转运危重症患者,应享有道路通行优先权,社会车辆故意不让行的将受到处罚;造成严重后果的如病患死亡,还将被追究法律责任。

综合

“交通违法只罚款不记分”追踪

公安部: 不准以罚款代替记分

针对媒体对一些地方出现的对交通违法行为只罚款不记分的报道,公安部交通管理局负责人10日向记者表示,各地公安交通管理部门要严格执行《道路交通安全法》及其实施条例和有关规章的规定。对已经查实的道路交通安全违法行为,要严格按照违法行为的性质及种类依法处罚,不准以罚款代替记分,或违规变通处罚的种类和幅度,以维护道路交通安全法律法的统一性和严肃性。

据新华社

合肥: 处罚量无关民警收入

有网络媒体近日报道“合肥交警处理违章只罚款不扣分”,称“合肥交警大赦违章驾驶员,被监控拍到的违章记录只罚款不扣分”。据合肥市交警部门有关负责人介绍,处罚量与公安交警部门的经费使用和民警的收入没有关联和影响,在集中处理交通违法行为的具体操作过程中存在把关不严、失之于宽现象,下一步将严格依法加强对违法驾驶人的教育和处罚。

合肥交警有关负责人说,尽管合肥交警部门出发点是为了及时消除交通安全隐患,但在具体操作过程中,存在把关不严、失之于宽现象。下一步,合肥市公安交通管理部门将严格按照道路交通安全法律法规规定的程序,进一步细化工作流程,加强对违法驾驶人的教育和处罚,达到法律效果与社会效果的有机统一。

据新华社

■相关新闻

“公安局长被指‘包养’两姐妹”追踪

当事公安局长: 不知为何被免职 正在家陪老婆

日前,有网帖反映新疆乌鲁木齐市公安局长齐放包养一对姐妹并安排她们进公安局工作。8日,齐放被免去局长职务接受调查。据新华社报道,经联合调查组初步调查,网民反映的部分情况属实,但是也存在很多出入。调查工作仍在进行中。

前日记者致电塔城地区纪委、塔城地区公安局等多个部门,一直未能求证到“部分情况属实”的详细信息。

“他为两姐妹安排工作”

近日一篇网帖称齐放与一对姐妹保持不正当男女关系,并利用职务之便将姐妹二人安排在公安局工作。5日,新疆塔城地区公安局副局长蔡军表示,当天塔城地区纪委、塔城公安局纪委就组成了联合调查组进行核实调查。8日,新疆维吾尔自治区党委宣传部主办、新疆维吾尔自治区

区政府新闻办主管的天山网发布消息称,塔城地区纪委证实:8日,齐放被免去局长职务接受调查。

当事人不知为何被免职

前日15时20分,记者拨通了齐放的手机,记者称呼他为“齐局长”,他连忙说“已不是局长了”,称目前仍在接受调查。齐放对记者说自己“在家陪老婆”,但否认与“两姐妹”保持情人关系。记者追问既然不是情人关系,为何会被免职。齐放回答“不知道”,让记者“等官方消息”,“希望外界别打扰我。”随即挂掉电话。

乌鲁木齐市指挥中心吴姓工作人员此前接受记者采访时说,“两姐妹”得到升迁是因为她们有文艺特长。前日,该工作人员称不知道“两姐妹”的工作目前是否受到影响。

据《新京报》

副局长敛财7000万 因为情妇露出马脚

10日上午,湖南省衡阳市中级人民法院公开开庭审理长沙市规划局原副局长顾湘陵及其妻子吴利君涉嫌受贿案。该案是衡阳中院迄今为止审理涉案金额最大的一桩官员职务犯罪案件。

衡阳市人民检察院指控,被告人顾湘陵在担任长沙市规划局局长助理、副局长期间,利用职务之便,在房地产项目规划报建审批及工程项目、设计业务的承揽过程中,为他人谋取利益,先后344次单独或与被告人吴利君、顾湘衡(其弟,另案处理)共同收受49人的贿赂折合共计人民币2146.2959万元(未遂108.4574万元),马来西亚币0.5万元;顾湘陵另有4943.602671万元人民币的财产来源不明;同时被告人吴利君还被控涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪。

如果不是情妇李兰(化名)被另外一桩腐败案件牵连出来,顾湘陵的腐败行为也许还

不会这么快败露。

2011年1月,湖南省某厅副厅长因严重违纪并涉嫌犯罪,被湖南省纪委移送司法机关处理。在调查该案时,其中有一名向该副厅长行贿的长沙某房产公司董事长王明(化名)为了立功,主动向检察机关举报了他曾给了一个名叫李兰的女子一桩特殊广告“生意”。而这个李兰实际上就是长沙市规划局原副局长顾湘陵的情妇。

2008年下半年的一天,王明和顾湘陵、李兰在一起吃饭。席间,王明聊到他的一个房产项目要做户外广告,于是李兰就跟王明透露她有个朋友是开广告公司的,请王明关照其生意。王明派人问清楚广告底价后,他给李兰介绍的广告公司汇去了110万元广告费。款到位后,广告公司按约定给了李兰38.72万元钱。

专案组进行调查,结果显示王明举报的情况属实。

据《法制日报》